

LA VOZ

Precios de suscripción

EN CÓRDOBA Y SU PROVINCIA
Un mes. 2 pesetas
Un trimestre. 6
EN EL RESTO DE ESPAÑA
Un trimestre. 8 pesetas

Número suelto
10
céntimos

De la edición de anoche Los ocios del gobernador

Resuelta la huelga de Peñarroya, puestos en libertad los detenidos, solucionado de momento el problema del campo, fracasada la huelga de dependientes y libres, al fin y al cabo, de toda preocupación, estimamos el momento presente como el más propicio para que las autoridades puedan dedicarse a esa labor complementaria del gobierno de los pueblos, que es la base del progreso y mejoramiento de éstos.

No sabemos en lo que entretendrá sus ocios el señor Blasco Perales; tal vez tenga una desapoderada afición por el tute o el tresillo; quizás sea aficionado a lecturas tridentales de Luis del Val, o bien puede ser que gustede las carambolas por tres, tablas pero, sea cual fuera su debilidad, nosotros nos permitimos rogarle abandonare durante algunas horas al día su amable ocupación de matar el tiempo, para hacer algo en beneficio de Córdoba, aprovechando esta paz octaviana conseguida a pesar de su actuación.

Cuenta con todo el tiempo por suyo; dispone de un flamante cuerpo de Seguridad; tiene tres o cuatro periódicos—entre ellos el nuestro—dispuestos a bombardearle. ¿No es el momento crítico para corregir ciertos vicios legendarios, ciertas anomalías e injusticias, cuya persistencia se pretende explicar por el agobio de requerimientos que a toda hora pesan sobre una primera autoridad civil?

Basta repasar con la Ley en la mano algunos aspectos cordobeses para encontrar tarea. El trabajo de los menores de edad y de la mujer, el problema de la mendicidad, el de la beneficencia oficial, el del inquilinato, la desaparición de la gente maleante, la policía urbana en los detalles más insignificantes, desde el abuso del cochero de plaza hasta la desconsideración del mismo agente del orden, todo ello se ofrece al señor Blasco Perales como pasatiempo nada enojoso, y mucho más divertido que arrastrar de as o picar retroceso.

¡Aunque sea por matar el tiempo, señor gobernador!

Digno de imitarse

El alojamiento de los guardias de Seguridad

Desde que empezaron a llegar a nuestra población los individuos de la guardia de Seguridad, destinados a prestar sus servicios en Córdoba, se les creó un verdadero conflicto, por cuanto que tropezaron con la falta de viviendas, viéndose precisados a albergarse en una de las desmanteladas naves del Gobierno Civil, donde carecen hasta de las más indispensables condiciones de higiene.

El teniente jefe de las fuerzas, antes de oficiar al ministro dándole cuenta de lo que les ocurría a sus subordinados, está realizando toda clase de gestiones con el fin de ver el modo de conjurar el conflicto.

Como resultado de estas gestiones, el gobernador civil ha recibido hoy una carta en la que don Joaquín Carbonell le ofrece su local, en el que tiene establecidas sus bodegas en la plaza del Vizconde de Miranda, para que puedan ocuparlo guardias con sus respectivas familias.

El rasgo del señor Carbonell es muy digno de elogio, debiendo ser imitado por otros propietarios de fincas, que tienen en ellas capacidad suficiente para albergar a esas guardias, y con ello se evitaría que se vieran precisados a pedir su traslado a otras provincias, como ya lo han efectuado algunos.

MILITARES

Presentados

Esta mañana han hecho su presentación en el Gobierno militar los jefes y oficiales siguientes:

El teniente coronel don Diego García Santos, que ha llegado con permiso de Medina del Campo; el comandante don Leopoldo O'Donnell, que marcha a Málaga con permiso; el capitán de caballería don Manuel Larrea, que ha llegado de Ceuta; el comandante de ingenieros don Agustín Gutiérrez de Tovar, que marcha a Segovia y Toledo, y los médicos don Miguel Roncal y don Luis Cordinier, que han regresado de Fuente Obejuna.

Consejo de guerra

Esta mañana a las once, en el cuartel de la Victoria, se celebró el consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el soldado del Regimiento de la Reina Manuel Leal Campos, por el delito de maltrato de obras a superior.

El acto fué presidido por el coronel don Miguel Fresneda Mengibar, asistiendo como vocales por el Cuerpo del acusado los capitanes don Gustavo Barbeyto Carrión, don Joaquín Gutiérrez Garder, don Olegado González Hernández y don Manuel Sagrado Marchena; y por la plaza don Juan Kindelán Aguilera, del regimiento de Lanceros de Sagunto, y don Melchor Bravo Rodríguez, de la zona de esta capital, y como suplentes por el Cuerpo, don Enrique Rodríguez de la Herranz, y por la Plaza don Juan Anguita Vegaro, del pesado de Artillería.

Al reo lo defendió el señor Fresneda Mengibar.

Al acto terminó a la una de la tarde.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Semana del 6 al 12 de Junio de 1920

RESES MAYORES

Don Vicente Molina, 1 a 3'29; don José Agüera, 8 a 3'59; don Rafael Rodríguez, 4 a 3'29; don Isidoro Carmoña, 6 a 3'20; don Francisco Martínez, 4 a 3'29; don Luis Galán, 3 a 3'29; don José López, 4 a 3'29; don Pedro Cárdenas, 2 a 3'29; don Estéban Díaz, 5 a 3'29; don Francisco Amián, 6 a 3'30 y don Francisco Martínez, resto a 3'30.

TERNERAS

Don Rafael Enriquez, semana, a 4'25.

MENORES

Don Francisco Belmonte, 19 a 2'30; don Ricardo Zamora, 15 a 2'32; don Antonio Serrano, 20 a 2'32; don Francisco P. Jurado, 20 a 2'33; don Rafael Lozano, 10 a 2'34; don Angel Escobar, no, 2 a 2'35; don Florentino Somatamayor, 40 a 2'35; don Antonio Serrano, 20 a 2'36; don Estéban Díaz, 10 a 2'38 y don Francisco Martínez, resto, a 2'40.

Los precios libres para el entrador son: De 3'06 a 3'07 para el ganado vacuno; a 4'02 para el de terneras; de 2'07 a 2'17 para lanar y cabrio.

Precios de venta al público, del 31 de Mayo hasta nueva cotización:

Vaca con hueso, kilogramo, a 3'28 pesetas; sin hueso, a 4'40; ternera con hueso, a 4'24; sin hueso, a 5'70; macho, a 2'80.

TRIBUNA PUBLICA

Por esos barrios....

Los peritos veterinarios que cobran del presupuesto municipal son diez, como los mandamientos de la Ley de Dios.

Para el mercado de San Agustín no hay más que dos: uno, que tiene la misión de inspeccionar la leche en los diferentes puestos que hay en aquellas inmediaciones, el cual gira la visita sin fallar un solo día, y el decano de los peritos, señor Garrido, que tampoco falta la semana que le toca en turno.

A los peritos que turnan con el decano no se les conoce en el barrio, y no creemos piadosamente pensando, que lo hagan conscientemente, sino que, o madrugan poco o se les olvida que en el pequeño mercado de San Agustín, conocido por la plaza de los cojos, se venden artículos de consumo, que deben examinarse escrupulosamente, velando por la salud del vecindario.

Los desconocidos peritos están a la altura de la Comisión de Abastos: tampoco se la conoce, y también tiene allí deberes que cumplir.

Un día se presentó, como caído dulcemente de un aeroplano, el presidente de la Comisión señor Fernández Vergara, y giró una visita digna de un cinematógrafo. El guardia municipal del distrito le saludó cortés y reverentemente; el señor Fernández dirigió al funcionario varias preguntas, tan importantes como la que se refería a su salud y la de su familia, y desapareció sin cuidarse de echar una ojeada sobre algunas cosas que deben verse con algún detenimiento: ni siquiera preguntó por los peritos.

¿Para qué? ¿Vale la pena de ocuparse de estas tonterías?

Si al señor Fernández se le hubiera ocurrido mirar al suelo, habría visto los baches antihigiénicos que tiene el mercado y hubiera procedido con arreglo a conciencia; pero miró al cielo y la vivificante luz del padre Sol le nubló la vista.

Después, ni el presidente ni los concejales que integran la comisión de Abastos han vuelto a poner un pie en el mercado del barrio.

Esto es celo y amor a la humanidad; lo demás es una majadería.

—El gremio de ultramarinos recibirá en breve plazo 54.960 kilos de aceite del depósito que tiene la Comisaría de Abastecimientos en Puente Genil.

Este aceite, que será vendido al precio de tasa, lo distribuirán los comerciantes de comestibles a dicho precio, que es a una peseta cuarenta céntimos, según está ordenado.

Es un sacrificio que se impone el gremio de ultramarinos en beneficio de los consumidores.

Reconocida la rectitud y honradez del gremio, no creemos que haya vendedor que trate de beneficiar su caja con perjuicio evidente para el público.

—Los solares de la calle Claudio Marcelo ofrecen el aspecto de inmundos corrales. Ya que se toleran indebidamente, no debe permitirse que una de las arterias de más circulación de Córdoba tenga a derecha e izquierda unos retretes al aire libre con perjuicio para la policía urbana que queda maitrecha con dicho abandono.

Los propietarios de los solares deben cuidar de su aseó y de tener las vallas en condiciones de seguridad para que el público no haga mal uso de ese sitio, que reclama una limpieza general.

La calle Claudio Marcelo no debe confundirse con la del Huerto humido, en la que llegan los montones de inmundicias a los tejados.

Martín Porras.

Gobierno civil

En la Casa de todos

La Alcaldía

Hoy ha pasado el día en el Puerto de Santamaría, el alcalde presidente don Francisco Fernández de Mesa.

Durante la ausencia del alcalde, desempeñará el cargo el primer teniente de alcalde señor Barrios Rejano (don Sebastián).

La Comisión de Fomento

En la última reunión celebrada por la Comisión de Fomento, se dedicó con gran atención al estudio del problema de facilitar alojamiento a la guardia de Seguridad, recientemente destinada a nuestra capital.

En la reunión no se adoptaron acuerdos.

El Cabildo del lunes

Conforme a lo acordado, el cabildo municipal que se celebrará pasado mañana lunes, comenzará a las diez de la mañana.

El cabildo promete ser muy interesante, pues en la orden del día figuran varios asuntos de verdadero interés, entre ellos los relativos a los servicios de la limpieza pública y cobranza de las sillas colocadas en la vía pública.

Licencias de caza

El gobernador civil de esta provincia ha concedido licencia de uso de armas y para cazar, a los señores siguientes:

Don Francisco López Hoyo y don Manuel Jiménez Bontellier, vecinos de esta capital; y don Bernardo Arribas Sánchez, de Almodóvar del Río.

Lineas telefónicas

Ha sido autorizada la compañía «Mengemor», para instalar una línea telefónica que tenía solicitada.

También se ha autorizado a la Compañía Minera y Metalúrgica de Peñarroya, para otra instalación telefónica en la estación de las minas del Soldado.

Solicitud

El vecino de esta capital, don Joaquín Guerrero, ha solicitado autorización para celebrar diferentes espectáculos nocturnos en la plaza de toros, durante el verano.

Solicitud de minas

Don Francisco Nevado Regalón, vecino de Pedroche, ha solicitado se le concedan veinte pertenencias de la mina de hierro titulada «Santa Bárbara», de aquel término.

De la provincia

En una finca del término de Nueva Carteya, han sido rescatadas por la guardia civil, cuatro caballerías que habían sido robadas el día 7 del mes anterior, de una finca del término de Montemayor.

—El día 31 del mes anterior se cometió un robo en la casilla del peón caminero Manuel Montoya Delgado, situada en el kilómetro 353 de la carretera de Madrid, del término de Montoro.

Los autores penetraron en dicha casilla, escalando una tapia, llevándose gran número de ropas.

—En Pozoblanco han sido detenidos por la guardia civil, dos sujetos llamados Bernabé Rubio Muñoz y Daniel Díaz Jurado, que estaban reclamados como autores de un delito de hurto.

—Hace varios días desaparecieron de la finca «El Chaparral de Méndez», inmedia a Cerro Muriano, dos caballerías, propiedad de Francisco Ferrer Cortés.

Los autores del robo no han sido detenidos.

—En el juzgado de instrucción de Hinojosa del Duque, se instruye sumario por el delito de falsedad en la expedición de cédulas personales, contra el recaudador que fué de dicha zona, don Angel Rubio Gómez Coronado.

—En Belmez sostuvieron una acalorada reyerta, los vecinos de aquel pueblo, Antonio Rodríguez Calvo y Manuel Barbero Villasica, disparando uno de ellos un tiro a su adversario.

—De la estación del ferrocarril de Puente Genil, ha sido robada una sera conteniendo pescado, y una barra de plomo.

Los autores de estos hechos no han sido detenidos.

Los exámenes en el Instituto

Sobresalientes con matriculas de honor

Historia de España.—Don Angel Avila Delgado, don Manuel Guadalupe García Alejo y don Carlos Laborde Pulido.

Geometría.—Don Antonio Lara Souvirón, don Juan García Lara y don Enrique Grandia Riba.

Preceptiva y composición.—Don Amador Fernández Gracia, don Enrique Poole Escat, señorita Rafaela Ordóñez Iglesias y don José del Rosal Jiménez.

Francés, segundo curso.—Don José Franquelo Ramos, don Antonio L. Pérez de Luque, señorita Rafaela Ordóñez Iglesias, don Alfredo Rey Pablo Blanco y don Manuel Fernández y Fernández Agüera.

Historia Universal. Don Manuel Llamas Caballero, don Rafael Ortiz Clot, don José Franquelo Ramos, don Amador Fernández Gracia, señorita Rafaela Ordóñez Iglesias.

Algebra y Trigonometría.—Don Amador Fernández Gracia, señorita Rafaela Ordóñez Iglesias, don Guillermo Pérez de Pablo Blanco y don José Salcedo Repullo.

Dibujo 1.º.—Don Rafael Ortiz Clot, don José Salcedo Repullo y don José Salinas Anhelerga.

Psicología y Lógica.—Señorita María del Loreto Arnáiz Páramo, don Manuel Prieto Delgado y don José María Pablo Blanco.

Historia de la Literatura.—Don José María Rey Pablo Blanco, don Octavio Ruiz Santaella, don José Ruiz Santaella, don Francisco García Velasco y don Manuel Navas Barbudo.

Física.—Don José María Rey de Pablo Blanco, señorita María del Loreto Arnáiz Páramo y don José Ruiz Santaella.

Fisiología e Higiene.—Don José Sánchez de la Cuesta y señorita María del Loreto Arnáiz Páramo.

Dibujo, segundo curso.—Señorita María del Loreto Arnáiz Páramo, don Manuel Navas Barbudo, don Carlos Hacera Luna, don Antonio Largo Bonilla y don Rafael Morón Pérez.

Historia Natural.—Don Julián Roldán Arquero y D. Rafael Pesquero Muñoz.

Agricultura.—Don Julián Roldán Arquero, don Francisco Amián Costi y don José Amián Cosfí.

Química general.—Don Julián Roldán Arquero, don José Pedraza Segura, don Juan Palop Campos y don Francisco Jerez García.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Subasta de pieles

Esta Sociedad saca a subasta las pieles de reses mayores y de terneras que obtenga en sus matanzas desde el 1.º de Julio al 31 de Diciembre del año actual.

El acto tendrá lugar en los altos del Círculo «Unión Mercantil», calle de Gondomar, esquina al Gran Capitán, el día 19 del corriente mes, a las tres de la tarde, y estará presidido por una representación del Consejo de la Sociedad, que oirá proposiciones durante media hora, por pujas a la lana, y admitirá la que estime más conveniente, o las rehusará todas si no las considera aceptables.

Las condiciones bajo las cuales se admitirán proposiciones estarán de manifiesto en las oficinas de la Sociedad, a donde podrán dirigirse de palabra o por escrito las consultas que sean pertinentes y serán contestadas en el acto.

Córdoba 4 de Junio de 1920.—El Secretario, L. Gabriel García y García.

Sobre un atropello

Muy Sr. mío:

En uno de los últimos números del periódico de su digna dirección, y bajo el epígrafe *Tal como viene*, se publicó una carta firmada por don Modesto García, alcalde de Luisiana, en que este señor se queja de supuestos atropellos cometidos contra su persona por el que suscribe.

Ya que el señor García lanza a la publicidad cosas que no le favorecen en nada, me interesa hacer constar:

1.º Que no hubo tales atropellos.

2.º Que conocí a dicho individuo no ahora, que aparece como alcalde, sino cuando estubo preso en la cárcel de Posadas, sujeto a proceso por hurto de reses; y

3.º Que en cumplimiento de mi obligación, al encontrarlo de nuevo en este pueblo, traté naturalmente de inquirir los motivos de su venida, siendo esto lo único que hay de cierto en los tan cacareados atropellos.

Si usted, Sr. Director, tiene la bondad de publicar estas líneas en su diario, quedará la verdad en su lugar y yo muy agradecido.

Suyo afectísimo s. s.,
Rafael Jiménez,
Jefe de Policía de Posadas.

Pedro Abad

Por el comandante de la Guardia civil de este puesto don Laureano Alonso Santiago, auxiliado por los guardias Antonio Revete y Juan Parejo García, han sido detenidos en la estación del ferrocarril ocho sujetos, los cuales viajaban sin billete.

A las referidas detenciones se les conceden importancia, pues se supone que los detenidos sean de los que a diario llevan a efecto robos en los trenes en la línea entre las estaciones de Villa del Río y Alcolea.

TRIBUNALES

Vistas para el día 7

Sección primera: Con la intervención del jurado, se celebrará la vista de la causa que instruyó el juzgado de Rute, por el delito de robo, contra Juan Antonio Aguilera Jiménez.

Será defendido por el abogado señor Romero Pareja y representado por el procurador señor Jiménez.

Sección segunda: Se celebrará la vista en juicio oral y público de la causa que instruyó el juzgado de Montoro, por estafa, contra Santiago Sánchez García.

Está encargado de la defensa el abogado señor Casanova y representado por el procurador señor Austria.

Instrucción Pública

Nombramientos

Han sido nombrados maestros propietarios de Pontón Alto y Ventas del Barrial (Jaén), don Blas Pérez y don Hilario Artes Barbastro.

Solicitud de licencia

Ha solicitado se le conceda licencia para asistir a oposiciones, el maestro de Lucena don Antonio Peña Fernández.

Poseiones

Se han posesionado de sus cargos la maestra de Conquista doña Amadora Arévalo y el maestro de Fuente Palmera don Manuel Ruiz Calvo.

Salón Ramirez

Gran Concurso Artístico

Al objeto de dar a conocer al público de Córdoba los diferentes hijos de esta población que se dedican al arte de variedades, el director artístico del Salón Ramirez, don Antonio Ramirez de Aguilera, ha promovido un concurso entre los artistas de este género, el cual ha de celebrarse el próximo lunes, 7 del actual, en dos magníficas secciones.

Las bases del precitado concurso son las siguientes:

1.º Podrá concurrir, cualquiera que sea el género a que se dedique, todo artista que reúna la única condición de ser hijo de esta capital.

2.º Será obligatorio ejecutar tres números de su repertorio.

3.º Se adjudicarán cuatro premios, consistentes, el primero, en un contrato para la temporada próxima, por cinco días, prorrogables, en el Salón Ramirez; el segundo en setenta y cinco pesetas en metálico; el tercero cincuenta, y el cuarto veinticinco.

4.º Efectuados los tres números, si el público lo solicitara, el artista tendrá que repetir.

5.º Se nombrará un jurado constituido por competentes personas, cuyos nombres no se mencionan para evitar que puedan coaccionarlos o tratar de cualquier otra forma de modificar su justo fallo.

6.º El reparto de los premios se hará públicamente a la terminación del espectáculo.

7.º El orden de presentación, al objeto de evitar preferencias de ninguna clase, se hará previo sorteo.

Mañana se darán a conocer los nombres de los artistas que han de tomar parte en el espectáculo.

La Empresa.

Sobre un robo

Hace varias noches le fué sustraído en el paseo de la Victoria un reloj y cadena de oro a un caballero, sin que hasta la fecha hayamos tenido noticia de haber sido detenido el autor del hecho, a pesar de que, según nuestras noticias, el ladrón podría ser fácilmente hallado por la policía.

Esperamos que los agentes, a las órdenes del comisario, señor Ripoll, aumenten las gestiones que vienen practicando con motivo de este hecho, hasta conseguir la captura del ladrón y recuperar las alhajas robadas, cumpliendo así con la misión que se les está encomendada.

Si lo hacen así, merecerán nuestros elogios y los de la opinión general del público, tan perjudicado con la repetición de estos escandalosos robos.

Crónica de Belmez

En el Gimnasio

Para anoche, y con motivo de la festividad del Corpus, distinguidos jóvenes de la localidad, habían organizado un baile que se proponían celebrarlo en el salón de sesiones del Ayuntamiento, pero por razones muy dignas de tomarse en consideración, decidieron que tuviera lugar en la planta baja del casino El Gimnasio.

A él asistieron bellísimas señoritas, que con su presencia supieron imprimir al acto todo el entusiasmo que requería, ofreciéndonos una estancia muy grata, saturada de ilusiones, aquellas encantadoras y simpáticas asistentes.

Nosotros, que fuimos meros espectadores, unas veces en las tribunas de «las mamás», y otras en los corrillos de «las reservas», más de una vez dirigimos las miradas hacia la indiferencia con que los pollos de la buena sociedad, dejaban transcurrir su limitada juventud, sin celebrar actos tan simpáticos como este, por su falta de espíritu de iniciativas y de organización.

Entre el bello sexo, recordamos a las señoritas Carmela y Magdalena Muñoz, Lola y María Rey, María Gutiérrez Ravé, Angelita Romero, Otilia y María Muñoz, Balbina Molina, Amelia Carrasco, Carmen Rivera, Isabelita Cámara, María López, Pepita y María Calero, Sara, Pilar y Lucrécia López, María Linares, Pilar Sanz, Luisa Camacho y María Narvaez.

Ante selección tan predilecta, nuestro compañero Gori se sentía orgulloso de contar en su archivo de fotografías con un cliché tan ideal.

Entre las varias parejas de bailes que reclamaron la admiración de los espectadores, merece especial mención la formada por la simpática María López y el joven Francisco Moreno.

Y para terminar estos apuntes, recibí los organizadores mi felicitación más entusiasta.—Corresponsal.

Dos robos en la Feria

Detención de sospechosos

De una caseta del real de la Feria, ocupada por doña Dolores Sofis Guardia, vecina de Valencia, le quitaron unos desconocidos un baul conteniendo ses docenas de abanicos corrientes, otros de marca «Faleiti», dos mudas de ropa interior de señora, diez cadenas de oro chapado, 975 pesetas en billetes del Banco de España y 75 en plata.

Practicadas diligencias por una pareja de la Guardia civil, logró ésta encontrar el baul oculto en los jardines del Duque de Rivas, recuperándose las prendas y efectos solamente.

Los autores solo se llevaron el dinero sin que hayan sido detenidos.

De otra caseta de la Feria, ocupada por el vecino de esta capital Antonio García Carmona, le quitaron otro baul conteniendo varias prendas de ropa y efectos.

A consecuencia de las gestiones practicadas por la Guardia civil para descubrir a los autores de estos hechos, han sido detenidos Rafael Ollero Luna, Antonio Cosentino Flores, Joaquín Parra Avila, Francisco Ramos García e Ignacio Escobar Mondéjar, todos de malos antecedentes, que incurrieron en varias contradicciones en el interrogatorio, que fueron sometidos.

Pedid siempre

CERVEZA

«La Gaditana»

TOMAS PONCE JIMENEZ : CORDOBA

CEREALES Y SALVADOS

Oficinas: Valdés Leal núm 2.-Amacenes: Jesús María, 8

Información telefónica

Se libertará a todos los detenidos por cuestiones sociales.- Descubrimiento del autor del crimen de Cazalla.- Los incidentes provocados por el catalanismo.- La revolución de los sinn-feiners.

De Madrid

Madrid 5 (21).
Los obreros de Almadén
En el ministerio de Hacienda se nos ha facilitado la siguiente nota oficial: «La Federación local obrera de Almadén ha solicitado se le conceda un crédito, se le abonen los aumentos de los salarios correspondientes a los tres primeros meses del año que se le había ofrecido por el consejo de administración, y que no se disminuyan las plantillas.»

En Gobernación
El subsecretario de Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, les dijo, en nombre del ministro señor Bergamín, que le interesaba hacer constar que en el último Consejo de ministros no se adoptó acuerdo alguno relativo a los presos gubernativos de Barcelona. Añadió que siguen vigentes los acuerdos que se tomaron sobre el asunto y que son: que dadas las circunstancias, hubo necesidad de proceder a dichas detenciones, pero que una vez que desaparecieran no hay por qué retenerlos en la cárcel.

Desaparición de un niño
Una mujer llamada Manuela Arrondo ha denunciado a la policía la desaparición de su hijo llamado José Pareja, de catorce años.
La afligida madre cree que su hijo ha marchado a Barcelona y que le acompaña un sujeto de malos antecedentes apodado «El Albañil».

Manifestaciones del señor Dato
El señor Dato recibió al medio día a los periodistas en el ministerio de Marina, diciéndoles que había despachado con el Rey. También le hizo el señor Canal, que en adelante despachará semanalmente con el Monarca, to los miércoles.
Agregó que las noticias que se reciben de provincias acusan completa tranquilidad.

Un periodista le preguntó qué fundamento tenía la afirmación hecha por la Mancomunidad de que el jefe del Gobierno había hecho al señor Cambó determinados ofrecimientos.
El señor Dato contestó que desde que ocupó el poder, no había visto al señor Cambó más que una vez que estuvo a visitarle. Entonces hablamos largamente, pero para nada se trató en nuestra conversación de la Mancomunidad.
Es inexacto, por lo tanto, que yo le haya hecho ofrecimiento alguno.

Estuvo visitando al jefe del Gobierno, el almirante Carranza, comandante general de la escuadra. También estuvieron el almirante Pasquin y el auditor de la Armada señor Montes, que marcha a Génova para asistir a la conferencia internacional del trabajo, a bordo de los buques mercantes, que se celebrará el día 15 del corriente, en aquella capital.

Audiencia regia
El Rey recibió hoy en audiencia al célebre financiero argentino, don Carlos Tornquist, y al encargado de Negocios de la Argentina. Aquel trae a España una misión informativa sobre asuntos comerciales, encargada por el Gobierno de su país.
Después de permanecer algún tiempo en España, marchará a París y por último a Bélgica, donde asistirá a la conferencia económica internacional.

Recibió también el Soberano a don Alfonso Salas, que estuvo hablandole de la cuestión social de Barcelona, al duque de Alba, a los señores Meseive, Water y Vochies, que le hablaron de asuntos financieros, a don Avelino Montero Ríos, que informó al Rey del funcionamiento del Tribunal para niños en Bilbao, al conde Balmaiceda y a don Antonio Villate.

La Reina Doña Victoria fué cumplimentada por una comisión de oficiales de caballería, que marchan a Londres para tomar parte en el Concurso Hipico internacional.
La Reina Doña Cristina estuvo esta mañana visitando la Granja Avícola.

Esta tarde asistirá la familia Real a la garden-party que se celebrará en los jardines del Palacio de los Duques de Medinaceli, a beneficio de la Cruz Roja.

Dice el ministro de Hacienda
El señor Domínguez Pascual ha dicho esta mañana a los periodistas, que las noticias que tiene de la marcha de las Bolsas son muy optimistas, pues en todas se va restringiendo la cotización de la moneda extranjera.
Añadió el ministro de Hacienda que había sabido con verdadera contrarie-

dad que en Barcelona hay estancos y loterías donde públicamente se anuncian la venta de coronas y marcos, y que se ha apresurado a telegrafiar al delegado de Hacienda para que con toda energía corrija esos abusos y proceda a instruir expedientes llegando, si fuera preciso, a cerrar los referidos establecimientos.

Oposiciones a alféreces médicos
La «Gaceta» publica un decreto convocando oposiciones para cubrir seis plazas de alféreces médicos de Sanidad militar.

Los derechos reales
También publica la «Gaceta» otro decreto disponiendo se entienda cumplido por lo que afecta al impuesto de derechos reales, lo dispuesto en el párrafo segundo del artículo adicional de la ley de 29 de Abril actual, y declarando suprimido el párrafo final del número 37 de la tarifa reformada, y disponiendo que la sección de lo contencioso del Estado proceda a completar la emisión oficial de las leyes y reglamentos de los impuestos que tiene a su cargo.

Ascenso del coronel Fresneda
Entre los decretos del Ministerio de la Guerra firmados hoy por el Rey, figura uno ascendiendo a general de brigada al coronel de Infantería don Miguel Fresneda.

Firma de Guerra
Hoy han sido firmados los siguientes decretos del Ministerio de la Guerra: Disponiendo que el general de brigada don José Neuviltes Villar, cese en el mando de la brigada de Infantería de Mallorca y pase a la primera reserva por edad.
Autorizando la adquisición de doce baterías de cañones Schneider de 165 milímetros, tiro rápido y setenta y dos servicios completos para esos cañones a más de siete mil doscientos disparos de granadas rompedoras, y dos colecciones completas de planes de conjunto y fabricación de material.

La Fiesta de la Flor en Madrid
Reina gran animación para la Fiesta de la Flor, que se celebrará el lunes próximo en Madrid.
La comisión organizadora ha publicado una nota oficial en la que se hacen algunas indicaciones utilísimas al vecindario.
Las señorías postulantes llevarán insignias que se les entregarán en las mesas de recaudación.
Las insignias de cada mesa serán distintas a las de las demás.

Comienza a libertarse a los detenidos gubernativos.
El subsecretario de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas en su despacho oficial, diciéndoles que en cumplimiento del acuerdo adoptado por los ministros en el último Consejo que se celebró, hoy ha comenzado a libertarse a algunos de los detenidos gubernativamente por cuestiones de carácter social en Barcelona y en la provincia de Córdoba.

De Provincias
Sevilla
Los camareros, cocineros y reposteros en huelga
Sevilla 5.—Se han declarado en huelga los cocineros, reposteros y camareros de los hoteles y restaurantes de esta capital.

El cardenal Almaraz
Sevilla 5.—Ha marchado a Salamanca, para asistir a la asamblea eucarística, el cardenal arzobispo de Sevilla, señor Almaraz y Santos.

Descubrimiento del autor del crimen de Cazalla.
Sevilla 5.—La Guardia civil del puesto de Guadalcanal, mandada por el teniente jefe de línea, ha practicado activísimas gestiones relacionadas con el crimen de Cazalla, que han dado por resultado la detención, en una casa de mala nota, de un individuo llamado Antonio Martínez, apodado «Raboso», el cual, estrechado en el interrogatorio por el jefe de la Guardia civil, confesó ser el autor del asesinato.

Dijo que el móvil del crimen había sido el robo, y que de la casilla se había llevado cuatrocientos veinticinco pesetas, pero no obstante esto, se cree que haya otros móviles, que el criminal no ha querido confesar.

Un crimen
Sevilla 5.—Telegramas del pueblo de Carmona dicen que en aquella localidad se ha cometido un crimen que ha apasionado grandemente los ánimos de aquel vecindario.
La víctima del crimen ha sido el an-

ciano Juan Fernández Fernández, que ha sido asesinado por su yerno Miguel Pérez.
Este, que fué detenido, ha prestado declaración ante el juzgado, diciendo que los móviles que le impulsaron a tomar la resolución de matar a su padre político, fueron los constantes disgustos de carácter familiar que la intervención del finado le proporcionaba.

Barcelona
Peticiones de los tipógrafos
Barcelona 5.—Los tipógrafos han presentado unas nuevas bases de trabajo, a los patronos, en las que, entre otras cosas, piden un aumento en los salarios que oscila entre el 25 y 50 por ciento.
La impresión es que los patronos no aceptarán, por cuyo motivo, los obreros se declararán en huelga.

Los incidentes provocados por el catalanismo.
Barcelona 5.—La mancomunidad ha facilitado una nota oficial sobre el incidente ocurrido con motivo de la procesión del Corpus.

Dice la nota que el señor Puig de Cadafalch iba en su automóvil por la plaza de San Jaime, cuando se le acercó un sargento de artillería, comunicándole que el tránsito rodado estaba interrumpido.
El presidente de la Mancomunidad, en vista de esta indicación se apeó del automóvil, yendo a pie hasta el palacio de la Generalidad, sin que interpelara, como se ha dicho, a ningún jefe ni protestase de lo ocurrido.

Mediante la fianza de cinco mil pesetas, ha sido puesto en libertad provisional el fabricante señor Rifá, acusado de hacer demostraciones antipatrióticas con motivo de la procesión del Corpus.
El gobernador ha dicho que no presidirá la procesión que se celebrará mañana en la barriada de Gracia.

Tampoco la presidirá el alcalde, que marcha hoy a Castellón.
El gobernador ha concedido permiso para la celebración de la Fiesta de la Sardana.

Las huelgas
Barcelona 5.—Aunque en la actual semana han quedado resueltas todas las huelgas pendientes, siguen sin entrar al trabajo 1.518 obreros de las fábricas de tejidos de Godó y otros.
Los huelguistas son mujeres en su mayoría.

La tripulación del crucero italiano «Roma».— Los sindicalistas irán a las elecciones.

Barcelona 5.—El gobernador y el alcalde han recibido cartas del comandante del crucero italiano «Roma», dándole las gracias en nombre de la tripulación por la acogida que se le dispuso.
Un periódico, ocupándose del viaje de Soriano a Barcelona, dice que las organizaciones obreras se preparan para intervenir en las próximas elecciones generales, con el carácter de sindicalistas.
Según parece, se formará una candidatura, en la que entrarán Peñafiel, Noy de Sucre y tres políticos más que actualmente son sindicalistas platónicos.

La agresión contra un obrero
Barcelona 5.—Se asegura que la agresión cometida contra el obrero Vicente Segarra se debe a que éste, contraviniendo las órdenes del Sindicato, se prestó a ocupar el puesto de uno de los trabajadores que no han sido readmitidos en una fábrica de cáñamo.

Valencia
Acuerdo del Ayuntamiento
Valencia 5.—A propuesta de un concejal socialista se ha acordado protestar de que continúen detenidos algunos individuos por delitos políticos.
El alcalde estuvo visitando al gobernador para cumplimentar el acuerdo.
También acordó la corporación municipal oficial al capitán general y al coronel del regimiento de Mallorca para que transmita su agradecimiento al soldado Ernesto Mira, que apagó heroicamente la mecha de una bomba que estaba próxima a explotar.

Asegúrase que varios concejales están dispuestos a que se liquiden los delitos que se tienen por Instrucción Pública; en caso contrario se opondrán a la celebración de corridas de toros, amparándose en disposiciones legales.

Por los niños austriacos.—Reclamaciones de la clase obrera
Valencia 5.—Ha sido acogida con gran entusiasmo la iniciativa de recoger a los niños austriacos que se hallan en situación desesperada por falta de materias alimenticias.
A este fin se está organizando una fiesta que tendrá lugar en el Teatro Principal.

Los obreros del matadero se han declarado en huelga, pidiendo siete pesetas de jornal.
Los pastores se han reunido también, formulando diversas peticiones, entre las cuales figura la de no cuidar de perras de más de cien cabezas.

Los sastres han pedido que se les aumente el jornal en un cuarenta por ciento, y los alpagateros en un cincuenta.
Hay gran malestar entre los tranvías de la línea de Miranda, por suponerse que la Compañía tiene el propósito de sustituirlos con soldados que están próximos a licenciarse.

Ayer estuvo detenido en la calle uno de los tranvías, hasta que se apeó un

cabo, que había sido colocado al lado del conductor para que fuera impondose en el manejo del motor.

Castellón
Conflicto resuelto
Castellón 5.—Se han resuelto los conflictos obreros en B.rrriana, firmándose las bases de arreglo por patronos y obreros.

Oviedo
La jura del Príncipe de Asturias
Oviedo 5.—Ha llegado una comisión militar del regimiento del Rey, para invitar al elemento oficial a que asista en Madrid al acto de la jura del príncipe de Asturias.

Entre los elementos de ésta ha cundido la iniciativa de hacer una suscripción para costear cartillas del Instituto Nacional de Previsión, que se entregarán a los soldados del regimiento del Rey, con ocasión de la jura del Príncipe de Asturias.

Bilbao
Multas a los irreverentes
Bilbao 5.—El gobernador ha multado al director del Centro Socialista por considerarlo responsable de que varios individuos, que el día de la procesión del Corpus se hallaban en los balcones de dicho círculo, no se descubrieran ante el paso del Santísimo.

Toledo
Un incendio destruye cuatro casas
Toledo 5.—En Illescas se he declarado un formidable incendio en la plaza de la Constitución. El fuego adquirió en poco tiempo enormes proporciones.
Hubo que pedir telefónicamente el envío de material de extinción a Toledo y otras poblaciones próximas.

El fuego ha destruido cuatro casas. No ha habido víctimas y las pérdidas son enormes.
Se ignoran las causas del siniestro.

Novillos en Montoro
Montoro 5.—Se ha celebrado una corrida de novillos en la que se lidiaron reses de Guerra, por las cuadrillas de Romero, Moyita y Platerito.
El primero estuvo superior y cortó una oreja. Moyita estuvo regular y Platerito poco afortunado.
La entrada fué un llenazo.

Del Extranjero
El patriarca de Jerusalén
Roma.—Ha llegado el patriarca de Jerusalén, siendo recibido con toda solemnidad.
Dícese que la noticia ha causado gran sensación entre los verdaderos sindicalistas que están indignados y protestan de que se quiera aprovechar su organización por algunos políticos.

El jefe de la guardia de Seguridad comunica que ha sido encontrado en la vía pública un niño de Melilla, llamado Luis Fernández Hernández, que se halla abandonado.

Aumenta la revolución en Irlanda
Londres.—Los últimos telegramas de Irlanda dicen que los revolucionarios han asaltado un puesto de policía, llevándose en rehenes seis policías.
Los irlandeses han acordado hacer descarrilar todos los trenes que conduzcan tropas, destornillando los rieles, habiendo descarrillado ya uno.
Churchill ha anunciado a la Cámara que se enviarán más tropas a Irlanda.

Hasta ahora han llegado 40 tanques y 28 aeroplanos.
Las reservas en oro de los bolcheviques
Stockholm.—El gobierno bolchevique ha constituido en Revalé un stock de oro, que se calcula en ochenta millones de coronas.
De esta cantidad han salido ya un millón y medio de coronas con destino a Suecia, para pagar el material agrícola que se ha adquirido a aquella nación.

Propaganda de bolchevismo en Turquía
Constantinopla.—Se ha publicado una proclama firmada por el Gobierno de los soviets en Moscú, ofreciendo apoyo moral y material a los nacionalistas turcos.
Ofrecen también abandonar sus derechos sobre Turquía y la supresión de Armenia.

Rusia prestará protección decidida a Turquía, si ésta se opone a toda ingerencia del extranjero.
En los últimos tiempos adviértese en todo el país una gran influencia rusa. Las propagandas bolchevistas comienzan a hacer sus efectos en el pueblo bajo.

Los bolcheviques en Persia
Londres.—La situación en Persia sigue siendo muy confusa. Se están recibiendo numerosos telegramas contradictorios sobre el éxito de las tropas rusas en el país.
Las últimas noticias confirman que Persia está invadida por los bolcheviques en el Este.

También han penetrado en territorio persa algunos cuerpos de ejército rojo por la frontera Noroeste.

Los ferroviarios irlandeses
Londres.—El presidente de la Federación de Ferroviarios ingleses ha telegrafado al presidente de la Federación ferroviaria de Irlanda, para que no anuden el trabajo los huelguistas de Du-

blín hasta que se conozca el resultado de la conferencia que se celebrará en Bristol el próximo día 15.
La comisión ejecutiva de la Federación ferroviaria ha comunicado al jefe del gobierno, que se celebrará un congreso extraordinario de los sindicatos ferroviarios ingleses e irlandeses, para resolver sobre la situación en que se halla Irlanda.

Alianza militar ofensiva
Bruselas.—Los periódicos publican una nota oficial del ministro de la Defensa Nacional, dando cuenta de que las grandes potencias Francia e Inglaterra, preparan una alianza militar ofensiva.

Bolchevistas y polacos
Londres.—Se ha reanudado la ofensiva de los bolcheviques contra Polonia. Las luchas son encarnadísimas en el Pripet y en el Diñster.

La lucha contra los sinn feiners
Londres.—Las últimas noticias de Dublín dicen que en la población de Draughn los sinn feiners han asaltado algunos puestos de policía, llevándose rehenes.

El ministro de la Guerra ha declarado que siguen enviándose efectivos militares a Irlanda para reprimir la revolución, que adquiere cada vez más graves caracteres.
Además de los dos mil seiscientos fusileros que llegaron ayer a Dublín se ha enviado un batallón de Infantería.

Dimisión.—Las restricciones de la guerra
Washington.—Ha dimitido el subsecretario de Negocios Mr. Poll.
La Cámara de Representantes ha devuelto al Senado un proyecto suspendiendo todas las restricciones impuestas durante el tiempo de guerra, excepto el control de alimentación y el comercio con el enemigo.

MENCHETA.

Pedid siempre
CERVEZA
«La Gaditana»
ENRIQUE TORRES
CONSTRUCTOR Y CONTRATISTA
de obras y pavimentos de cemento armado
Especialidad en la construcción de silos para la conservación de pastos
PARA INFORMES Y DETALLES:
Avenida de Canalejas, 7, dp.—Córdoba

Pedro G. Herrero
Tejidos y Géneros de Punto
CASA CENTRAL:
Mármol de Bañuelos, 2
SUCURSAL:
San Agustín, número 44
CORDOBA
Esta, conocida por la tienda del metro, es la primera que en Córdoba estableció la venta por metros y precio fijo, siendo una de las más favorecidas por el público, debido a su sistema de dar buenos artículos por poco precio.

El Fenix Siderúrgico
Gerónimo Padilla Cobo
PLAZA DE COLÓN. CORDOBA
HIERROS :: ACEROS :: CHAPAS
:: VIGUETAS ::
CEMENTOS :: TUBERIAS
Espin artificial y Ferrería en general
Máquinas para escribir marca SUN
ABONOS MINERALES PROCEDENTES DE LA
:: UNIÓN ESPAÑOLA ::

TONELERÍA, MÁQUINAS DE AERRAR Y ALMACÉN DE MADERAS PARA CONSTRUCCIONES
DE
Francisco Torrent Terol
Callejón de San Cayetano sin número
TELEFONO 360
Hay grandes existencias de palos de castaño de todos los gruesos y largo.
Consulten precios antes de comprar

BOLSOS Y CARTERAS
desde la calidad más modesta hasta la más alta fantasía, los encontrarán en la casa MARQUEZ, Claudio-Marcelo, 12.

Castillejo y Roses
Fabricantes, almacenistas e importadores de:
MAQUINARIA AGRICOLA
Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Cárnovas del Castillo, 14.
Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad.
Segadoras marca «Osbornes»; tractores trilladoras «Ransomes»; motores a gasolina marca «New-Way»; segadores-trilladoras combinadas, etc., etc.
No comprar sin consultar antes precio a esta Casa, o visitar sus almacenes y ver sus existencias.

LA TEMPERATURA
Observaciones meteorológicas verificadas en el Instituto general y técnico de Córdoba:
Temperatura máxima al sol y al aire libre: 39.00
a la sombra: 32.80
mínima: 17.80
media: 25.30
Oscilación: 15.00
Agua de lluvia en milímetros: 0.00
Agua evaporada en milímetros: 6.40

QUESTIONES AGRARIAS

Una estadística interesante

Cuanto se refiere a la riqueza forestal tiene importancia grandísima en todas partes, y más especialmente en España. La razón es muy sencilla.

Nuestro clima y nuestro suelo no se prestan, desgraciadamente, a los cultivos herbáceos. Nuestro clima es seco, en la mayor parte del país, exceptuando en la zona cantábrica, llueve poco. La lluvia media anual apenas pasa de 400 milímetros al año y no está bien repartida. Hay en verano muchísimas comarcas en que no llueve casi nada, y en la primavera hay muchas en que el agua es escasa. El terreno no es fértil, desgraciadamente. Hay escasa capa vegetal. En estas condiciones, los cultivos herbáceos no se desenvuelven económicamente. En cambio, los arbustos y árboles se dan bien, porque son menos exigentes en cuanto al terreno, y sus profundas raíces pueden encontrar fácilmente la humedad necesaria para su desenvolvimiento económico. Tienen además otra ventaja los montes, y es que proporcionan trabajo en aquellas épocas en que los cultivos herbáceos no lo dan a los obreros del campo.

La Dirección general de Agricultura, Minas y Montes, publica una estadística muy interesante sobre la producción de los montes de utilidad pública. En la última publicada, referente al año 1915-16, hay datos de gran interés.

Los montes declarados de utilidad pública comprenden próximamente una extensión de cinco millones de hectáreas; es decir, la décima parte del territorio nacional está declarada monte de utilidad pública.

En esta cifra no están comprendidos los montes de las provincias Vascongadas y Navarra, que no se administran bajo la tutela del Estado, sino bajo la dirección de sus diputaciones.

No pueden precisarse bien las cifras porque muchos de nuestros montes públicos no están deslindados; pero de esos cinco millones únicamente 248.000 hectáreas pertenecen al Estado. A los pueblos pertenecen 4.663.000 hectáreas.

La casi totalidad de los montes públicos son de los pueblos; pero es tan grande la intervención del Estado en su administración, que aún en esos mismos pueblos se habla de los montes suyos como si fueran del Estado, que es quien los administra. Hay una pequeña extensión, me parece que de 6.000 hectáreas de montes de utilidad pública, que pertenecen a establecimientos públicos.

Uno de los primeros datos de esta estadística, es el referente a la producción de los montes, y resulta que la producción bruta, es decir, sin descontar gasto alguno, asciende a 10.446.000 pesetas, resultando que el producto medio de nuestros montes públicos es de 2'12 pesetas por hectárea. Sobre este particular debe anotarse un aumento apreciable.

En estadísticas anteriores resultaba la producción media por hectárea de 1'57 pesetas, y en el año a que me vengo refiriendo de 1915-16, ha tenido un aumento de importancia. Gran parte de esos montes públicos, están sometidos a la administración de los distritos, a lo que puede llamarse régimen ordinario de los montes de utilidad pública. Hay una parte grande sometida al régimen de ordenación, y otra sometida al régimen de repoblación.

Respecto al producto hay algo interesantísimo, y es que se calcula en esta estadística que, anualmente, se pierde por incendios más de medio millón de pesetas; pero es posible que aún sean mayores los daños que se causan por estos estragos.

Sería muy interesante que la ordenación se aumentara, porque la ordenación significa hacer los trabajos necesarios para que los montes se exploten, como dice la palabra, ordenadamente, económicamente y científicamente.

En las ordenaciones se empieza por hacer el deslinde de la finca; después viene la formación del inventario, el estudio de la posibilidad de la producción, el turno para los aprovechamientos, todos cuantos datos son necesarios para calcular lo que debe producir cada año, y después se explota mediante subastas en debida forma.

L. M.

SAN JOSE
FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE Y TALLERES MECÁNICOS

BERNARDO J. BA PULIDO
Ollerías, 23.—CORDOBA
Construcciones metálicas, prensas.—Construcción de maquinaria en general y reparaciones.
Especialidad en la construcción de toda clase de aparatos propios para fábrica de extracción de aceite de olivas

Fotografía Julio César NOGUERAS

San Pablo, 2.—CORDOBA
Retratos de todos tamaños en postales y tarjetas de lujo.
Ampliaciones y marcos diversos, al contado y a plazos.
Esta casa cuenta con trajes de moragitana, mantones y mantillas andaluzas.
Tarifa especial para obreros y sirvientas, haciendo el 10 por 100 de descuento

José López de la Manzanara

::: Cosechero y exportador de vinos :::

El Triunfo
El Gran Capitán
"Si Si,"
Especialidades
Moriles finos

Edición de la mañana EL PAN, CARO Y MALO

Hace varios días apuntábamos la posibilidad de que en Córdoba llegase a plantearse un grave conflicto por la falta de pan; hasta ahora se ha evitado que esa falta sea absoluta, pero la escasez ha empezado a notarla el vecindario, que cada vez encuentra el pan más caro y más malo. No hay tasa, ni restricciones, ni intervención alguna de la autoridad. El pan—si eso que se vende hoy es pan—cuesta a ochenta o noventa céntimos kilo; para venderlo a ese precio, los industriales panaderos saben ingeniárselas, valiéndose de la subdivisión del kilo en piezas.

Si esto se une a la adulteración de las harinas, llevada a cabo por los industriales harineros, en cuanto se les imponen las tasas, se comprenderá la carestía y la mala calidad.

Es, pues, el momento oportuno para que nuestro Ayuntamiento disponga un minucioso repeso del pan. Claro es que tan pronto como se exigiera el peso completo, y se decomisaran algunos centenares de kilos, lloverían las protestas de los industriales, que pondrían el grito en el cielo, tal vez con un poco de razón, pues si no encuentran harinas más que a precios muy superiores a los de tasa, no se les puede pedir el sacrificio de que vendan el pan más barato de lo que la harina les cuesta.

Todo esto tiene su origen en que vivimos en un régimen de completa ficción. No hay tasas y se habla de mantenerlas. No se cumplen originariamente por los labradores, como las va a cumplir el panadero, y dónde está la autoridad capaz de obligarles?

Mientras no se prescinda de todo ese artificio, y haya unos hombres de buena voluntad que quieran resolver el problema con medidas dictatoriales, y libres de todo prejuicio, el pan será malo y caro, si es que no falta en absoluto.

Reunión de los ferroviarios andaluces

Anoche, a las nueve y bajo la presidencia del compañero Cañas Amor, celebró sesión extraordinaria la sección de ferroviarios andaluces de Córdoba.

Asistió un delegado de la autoridad. El secretario da lectura del orden del día de la sesión.

El presidente encarece la necesidad de nombrar el delegado que en representación de la sección ha de concurrir al congreso ferroviario que se celebrará en Málaga el próximo día 15 del corriente.

Pregunta a la asamblea si en vista del escaso número de asociados que han concurrido se debe hacer el nombramiento o si se aplaza para la sesión próxima.

El compañero Tradi propone que se nombre hoy por la premura del tiempo. Mariorell opina que se debe aplazar el nombramiento hasta que haya mayor número de asociados presentes.

Robledo solicita que se dé lectura de la circular del comité de sindicatos, con objeto de que una vez conocida se haga el nombramiento de delegado en persona que reúna las condiciones necesarias.

El presidente encarece la necesidad de hacer primero el nombramiento por estar así consignado en el orden del día, sin perjuicio de dar después lectura a la circular.

Fradí insiste en que se nombre enseguida.

Dice que todos los compañeros deben estar muy satisfechos y conformes con todo, cuando asisten a las reuniones.

Califica de ingratos a los que después de conseguir unas mejoras, no se dignan asistir a la reunión.

Román dice que en realidad, el número de asociados presentes, es insuficiente para hacer el nombramiento, pero no obstante, debe nombrarse ante la falta material de tiempo.

Dice que en el congreso próximo se tratarán asuntos importantísimos, entre ellos la conducta seguida por el Comité de Sindicatos en las últimas huelgas, la conducta y disciplina de las secciones y de las mejoras obtenidas.

El presidente hace constar que él desearía que el local estuviese lleno, pero que con arreglo al artículo 13 del reglamento, los acuerdos que se tomen en junta general, serán válidos, sea cual fuere el número de asociados que concurren, y en su virtud procede efectuar el nombramiento.

Ríos indica para delegado al compañero Román.

Zamorano propone para dicho cargo al señor Villar Rodrigo.

El compañero Villar Rodrigo, empieza diciendo que al entrar en el Centro y oír el murmullo, creyó que el salón estaría completamente lleno, pero que luego ha sufrido una gran decepción.

Yo no puedo representar a una sección de ferroviarios que está compuesta por unos 800 socios, y de ellos solo nombran al delegado veinte o veinticinco.

Yo quiero llevar una representación verdad y no una representación ficticia como la que se me propone.

Después que se consigue un triunfo, todos los compañeros nos abandonan, sin tener en cuenta que las mejoras que obtuvieron salieron de aquí.

De seguir así, dentro de poco verán esos retraídos los resultados de su desidia, pues el asunto de los haberes aún no está resuelto definitivamente.

Ríos dice que en la sección hay dos clases de socios, a los que precisa expulsar, y que son los de comodidad y los de conveniencia.

No hay derecho a que los demás luchan por conseguir las mejoras a los que ni siquiera abonan los cupones de la Sociedad.

El presidente ruega a los asociados se concreten al orden del día.

Zamorano se lamenta de que el compañero Villar no quiera aceptar el cargo. Dice que quiere hacerle ver que la Sección lo nombra con arreglo al reglamento, y que por tanto lleva la representación de todos los asociados.

Villar Rodrigo dice que no le convienen las manifestaciones del compañero, pues a él le gustan las cosas claras y no podrá nunca decir cuando llegue a Málaga, que lleva la representación de 800 asociados, porque esto supondría una mentira, y él no miente jamás.

El delegado que asista al Congreso, precisa que lleve las aspiraciones de la clase. ¿Que aspiraciones podemos recoger con este número de ferroviarios?

En este caso, tendría que ir al Congreso en calidad de oyente y así no está dispuesto a ir nunca.

Hace falta que concurren a este acto mayor número que el que hay, y que se note un poco entusiasmo en lugar de este frío de muerte que se siente en el salón.

Los ferroviarios de Córdoba no se rebelan mientras no sienten la punzada del hambre.

Ruega a todos que no insistan en nombrarle, pues no aceptará el cargo.

Cadenas indica para delegado al señor Villar, aunque éste tiene motivos sobradísimos para no aceptar, en vista de la calumnia de que fué víctima durante las últimas huelgas.

Cecilia dice que los que calumniaron al señor Villar, ya han sido castigados. Propone para delegado a dicho señor.

El presidente ruega se dejen a un lado estas cuestiones y se proceda a nombrar el delegado.

Ruega al señor Villar que acepte el cargo si sobre él recayera el nombramiento, pues nadie con más méritos que él para representar en el Congreso a la sección.

Villar dice que si hubiera mayor número de asociados prescindiría de heridas, no cerradas aún, y aceptaría el cargo.

—Aunque no soy aragonés, soy muy claro, y no puedo hacer nada en contra de mi conciencia, y por tanto, no representaré más que a una verdad.

Iradí dice que no le extraña la negativa del señor Villar, pues los ferroviarios no son dignos de que se vuelvan a sacrificar por ellos.

Priego pregunta al señor Villar si caso de aplazarse el nombramiento para la junta del viernes, daría tiempo para gestionar el permiso del delegado.

Villar le contesta afirmativamente.

Dice que en el Congreso se han de tratar asuntos importantísimos para los ferroviarios, y por tanto, precisa que se haga un estudio detenido de las necesidades y aspiraciones de la sección de Córdoba, y que para ello él indicará algunos casos, con objeto de orientar a los asociados.

La organización actual de los ferroviarios andaluces es autónoma, pero hay secciones, como la de Algeciras, que pretenden unirse al sindicalismo.

Yo, creo que esto sería perjudicial para los ferroviarios, y cada día me afirmo más en la idea de que los ferroviarios debemos ser siempre autónomos, aunque ligados desde luego a todos los sindicatos del ramo.

Yo quiero que este punto se estudie detenidamente para la próxima reunión, en que se traerá el programa que el delegado ha de exponer en el Congreso.

El presidente propone que se aplace el nombramiento hasta la próxima reunión y así se acuerda.

Seguidamente se da lectura a la memoria del Comité de Sindicato y al orden del día del Congreso ferroviario.

Villar insiste en que la organización debe continuar como hasta aquí.

Hace historia de la constitución anterior de la sección y que solo consiguió muchos fracasos.

Se muestra contrario a la creación de las juntas de gobierno en las estaciones, pues solo acarrearía serios conflictos.

Se debe estudiar esta memoria muy detenidamente, y el viernes próximo cada asociado que traiga las emiendas que estime oportunas.

El presidente dice que la directiva ha hecho un pequeño estudio de la memoria y que este coincide con las manifestaciones del señor Villar.

Robledo estima que no se debe continuar siendo autónomo, sino marchar con las corrientes modernas.

Villar dice que la autonomía que él pretende no quiere decir que se aíslen de los trabajadores, pues eso no quita para estar unidos con ellos.

Es que los ferroviarios, por la índole de sus servicios, no pueden estar a merced de las demás organizaciones obreras, pues en ese caso los servicios estarían interrumpidos constantemente por solidaridad con otros gremios.

Relata la actuación de la Sociedad cuando estaba federada, que solo consiguió muchos fracasos.

No podemos poner como ejemplo la huelga de Penarroya, pues ésta ha adolecido de falta de oportunidad.

El presidente propone que la directiva, asesorada por el señor Villar Rodrigo, haga un estudio detenido de la memoria y en la próxima reunión dé cuenta a la Asamblea.

Por unanimidad así se acordó. La asamblea continuó reunida tratando de asuntos administrativos y de régimen interior.

Las imposibilidades del Ayuntamiento

Denunciamos hace algún tiempo el bochornoso estado en que se hallaba el servicio de limpieza; como esta denuncia era la expresión fiel de la protesta de todo el vecindario, nuestro Ayuntamiento se decidió a tomarla en consideración, y convino en la necesidad de rescindir el contrato que existía para la prestación de dicho servicio.

Hecho esto, creyó cumplida su misión y se cruzó de brazos ante una dificultad económica, estimada como insuperable. Como consecuencia, si el servicio estaba mal, ahora está infinitamente peor.

Los montones de basura se pudren en las calles, convertidas en verdaderos estercoleros; los vecinos, que no pueden tener los residuos en sus habitaciones días y días, terminan volcándolos en la vía pública, y de esos focos de infección, salen millones de moscas, encargadas de esparcir por la ciudad los gérmenes de todas las infecciones.

Ahora que en Madrid y otras capitales se inicia una campaña higiénica contra la mosca, vehículo de enfermedades, Córdoba da un espectáculo vergonzoso, invalidado por nubes de insectos, que hacen imposible toda previsión higiénica.

Subsistimos milagrosamente; asusta imaginar los estragos que cualquier epidemia ocasionaría en esta Córdoba de los grandes abandonos.

Pero todo esto es letra muerta para nuestro Municipio. Un trámite dilatorio, una dificultad que sale incidentalmente al paso, una insuficiencia económica momentánea, bastan para que el Ayuntamiento se declare impotente y deje a la ciudad convertida en un aduar.

Un nuevo "Pirriqui," Notas de la región

Hace algunos años se caía al río Guadalquivir, en el paseo de la Ribera, un día sí y otro no, un individuo apodado "Pirriqui", que tenía siempre la fortuna de que nada le ocurriera, a pesar de la elevada altura de que caía.

El célebre "Pirriqui" de aquella época caía unas veces al agua, otras a la banqueta, y sin embargo, después de que lo veíamos casi muerto, resucitaba el mismo día por la tarde.

Era todo un hombre de goma, más sufrido que un picador de toros.

Bueno; pues ayer tarde un muchachito, vecino del paseo de la Ribera, ha querido seguir la tradición de "Pirriqui".

El mocito, llamado Francisco Gómez Moya, se encaramó en los barandales del paseo de la Ribera, realizó unos cuantos ejercicios acrobáticos en la banqueta y realizó el salto definitivo de la muerte.

Menos mal que al caer no se causó nada más que una leve lesión en la región glútea.

¡La fuerza de la tradición!

JEREZ DE LA FRONTERA

El problema del campo.—Se ha reunido la Asociación Gremial Agraria, examinando las bases de trabajo presentadas por los obreros del campo.

Según parece, los labradores están dispuestos a aumentar una peseta en los jornales y mantener las condiciones de trabajo de años anteriores.

Desaparecido.—De su domicilio ha desaparecido el obrero tonelero José Selma Gómez, de 29 años de edad.

La policía practica gestiones para dar con su paradero.

El trigo.—Se ha conseguido asegurar el abastecimiento de trigo mediante la concesión de quinientas toneladas de la carga que trae el vapor "Mar del Norte", anclado en la bahía gaditana.

GRANADA

Han terminado felizmente las fiestas del Corpus, sin que hayan ocurrido incidentes desagradables; hubo concurso de bandas militares en la plaza de toros, exposición de ganados, matiné aristocrático, veladas populares y otros festejos.

Las autoridades, para celebrar el éxito del programa de las fiestas del Corpus, se han reunido en banquete.

—Se encuentra enfermo el prelado señor Meseguer y Costa; que durante la procesión del Corpus sufrió un desvanecimiento.

—Se encuentran en Granada don Santiago Alba, don Pedro Rodríguez de la Borbolla, el director general de Obras Públicas y el de Administración, señor Luna Pérez.

Este último ha sido obsequiado hoy con una merienda en la Alameda de la Abadía.

Casa de baños

DE: JOSÉ LINARES

Gondomar, 4 - PELUQUERÍA

Precios de los baños

Un baño con agua templada, jabón y toalla, 2,00 Ptas.
El mismo con agua fría, 1,50
Sin ropa, 50 céntimos menos cada uno.

LA BOLSA

Interior 4%	72,90
fin del mes	00,00
Amortizable 5%	94,20
Idem 4%	85,50
Banco España	534,00
Tabacalera	300,00
París exterior	84,00
Francos	47,40
Libras	23,90
Marcos	15,35
Azucarera preferente	158,50
ordinaria	47,50
obligaciones	00,00
Norte	000,00
Liras	96,00
Dólares	272,00
Río de la Plata	304,00
Cédulas hipotecarias	72,90
Alicante	36,50
Carpetas nuevo empréstito	612,00

Gran Capitán, núm. 13 CORDOBA

VIUDA DE NAVAL MANSO

CORDOBA
Aceites de olivas-Vinos finos de mesa
EXPORACION
Almacenes: San Pablo, 55 y Santa Marta, 21

Díaz, Vidaurreta y C. (S. en C.)

INGENIEROS
Atocha, 151.-MADRID
Representantes exclusivos de segadoras OSBORNE, trilladoras y tractores CASE, arados IDEAL, aventadoras-trillos. Hilo sisal para atadoras
Depositarios para Andalucía y Extremadura: CASTILLEJO Y ROSES

La S. A. Ingeniería y construcciones en Pedro Abad

admite toda clase de peones y mineros para la construcción del tunel del Carpio

OFICINAS: CALLE ANCHA.—PEDRO ABAD

DE SOCIEDAD

Se encuentra entre nosotros, don Carlos Pedrajas, procurador de Pozoblanco.

—Salíó para Salamanca el canónigo lectoral, doctor don Balbino Santos Olivera, donde estará unos días y luego marchará a León, donde pasará el verano.

—Llegó de Sevilla, anoche, el Delegado de Hacienda, don Modesto Marín Pérez.

—Regresó de Cabeza de Buey, el rico propietario don Francisco Barreira

—De Madrid, don Ricardo López Suárez Valera.

—Se encuentra en Málaga el R. P. Nevaras.

—Regresó de Sevilla, el ingeniero don Diego Alvarez de los Corrales.

—Hoy sale para Madrid doña Rosario Sánchez-Guerra, viuda de Barroso.

—Marcharon a Montilla, para pasar una temporada con sus hermanos los señores de Pérez Vazquez, la bella y distinguida señorita Manolita Ruiz Santaelia.

—Salíó para Sevilla don Enrique del Castillo.

—Llegó de Andújar el notario don Rafael Rodríguez Sánchez.

—En el exprés de Madrid llegó a Córdoba el veterinario primero, don Jerónimo Carballar y Gómez.

ESPONSALES

Anoche, en uno de los más poéticos patios de Córdoba, en el barrio de la Magdalena, se celebró la firma de esponsales de nuestro particular amigo don Rafael Fonseca Carreto, oficial habilitado del juzgado de instrucción, con la bella señorita Mariana Medina de la Fuente.

El acto fué firmado por el rector de la parroquia de San Pedro, don Francisco Muñoz, asistiendo como testigos el juez de instrucción, don Angel Avila Delgado, los secretarios judiciales don Teodomiro Fernández Gómez y don Pedro Fernández Pintado, y los empleados de Hacienda don José Ariza Rodríguez y don Rafael Luque.

La fiesta, a la que concurrió gran número de invitados, duró hasta las primeras horas de la madrugada, reinando la mayor alegría entre los concurrentes.

La boda se celebrará en breve.

Pescadería nueva

El conocido industrial de esta plaza don Rafael Iglesias Gómez, ofrece desde el día de hoy a su numerosa clientela y al público en general su establecimiento de pescados frescos, situado en la plaza de Cánovas número 8, donde encontrarán de todas clases al precio de competencia, desde las cuatro de la tarde en adelante.

Queriendo simpatizar una vez más con el pueblo de Córdoba, no ha escatimado nada en beneficio del mismo, y gustoso le invita a que haga sus compras, seguro de que ha de quedar satisfecho, tanto por su buena calidad como también por lo escatimado de sus precios.

Indicador Religioso

Santo de hoy.—San Felipe de Cesárea, confesor. Santos de mañana.—San Pedro y compañeros mártires de Córdoba.

Jubiléo circular.—En la Santa Iglesia Catedral, por el Excelentísimo Cabildo.

Corpus Christi.—Por mañana y tarde los cultos al augustísimo misterio de la Eucaristía que dedican las religiosas dominicas. En los de la tarde predicará don Emilio Salinas Díezguz, párroco de Santiago.

San Rafael.—A las ocho, misa de Comunión. A las siete y media de la tarde ejercicios de los domingos, en los que predicará don Mariano Ruiz Calero, catedrático del Seminario.

Santa Marta.—A las seis de la tarde, los cultos de la novena que dedican al Sagrado Corazón de Jesús, las religiosas jerónimas de dicho monasterio.

San Pedro Alcántara.—A las seis y media de la tarde, solemne novena a San Antonio de Padua, costada por las religiosas Terciarias.

LOCALES

Han ingresado en el arresto municipal los siguientes individuos:

Eduardo Cabezeulo Olivares, Manuel Roldán Cabezeulo, Rafael Tabares y Francisco López Rodríguez.

—El guardia municipal, número 20, denuncia a su jefe que en el trozo comprendido desde el número 68 al 86, de la calle Alfaro, y esquina a la de Juan Rufo, se encuentran levantadas todas las piedras del pavimento, que sirven de distracción a los niños para causar perjuicios en las fachadas de las casas de dicha calle.

—En el expreso ha pasado por Córdoba el Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla don Enrique Almaraz y Santos, que marcha a Salamanca para asistir a la Asamblea Eucarística, que se celebrará en aquella capital uno de estos días.

Le acompaña su hermano el capellán de los Reyes, don Eugenio.

—Ayer tarde en el tren correo de Madrid regresó a Barcelona, el M. I. señor Dr. don Francisco de P. Parés Iglesias, Maestrescuela de la S. I. C. de la ciudad condal.

—Durante el día de ayer, fueron asistidos en la casa de socorro, las siguientes personas:

José Muñoz González, de luxación tarsiana.

Carlos Hermeis Moreno, de contusión lumbar.

José Triguillos Ariza, de extracción de un cuerpo extraño en el pié izquierdo.

Francisco Jiménez Maillo, de contusión lumbar.

Francisco Donaire Muñoz, de fractura completa del tercio medio del cúbito derecho.

Mariano Pérez Flores, de contusión en la pierna derecha.

Maria López Serrano, de erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Carmen Salazar Frias, de extracción de un cuerpo extraño en la nariz.

Francisco Medina Real, de herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Rafael Tabares Alvarez, de herida contusa en la región parietal izquierda y alcoholismo.

Pedro Peñaña Castro, de contusión en el dedo medio de la mano derecha.

José Medina Morales, de fractura completa de la clavícula izquierda.

José Villegas Bujalance, de herida contusa en la mano derecha.

Lorenzo Valencia Madrid, de erosiones y alcoholismo.

Antonio Alfaya Valenzuela, de herida contusa en la región frontal.

—Anoche cuestionaron en el Círculo Mercantil dos camareros.

De la disputa resultó herido Miguel Gómez García, que fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región parietal izquierda, y erosiones en la cara.

—La policía y el cuerpo de Seguridad efectuaron anoche un cacheo, interviniendo numerosas armas blancas y de fuego.

El mejor vino: Manzanilla

"MIL PESETAS"

Jacinto Canivell Cuartos de baño

Avenida de Canalejas, 9.-Córdoba
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Carlos González y H.

Calle Dr. León Torrellas Córdoba
Teléfono núm. 459
Azulejos lisos y de relieve
Casas en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva
aceitunas y garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843
OFICINAS Y ALMACENES
Avenida de Canalejas, 44 y 46.-CORDOBA

Información telefónica

De Madrid

Toro desmandado
En las proximidades de la estación del Norte se desmandó ayer tarde un toro, que recorrió las calles, causando gran alarma.
Corneó a dos soldados del regimiento de León, causándoles algunas contusiones leves.
Lerroux en el Ministerio de la Gobernación.
Esta tarde estuvo el señor Bergamín conferenciando durante largo rato, en su despacho del Ministerio de la Gobernación, con don Alejandro Lerroux.
Se asgura que el jefe de los radicales, aunque no ha dicho nada sobre el objeto de su visita, ha ido al Ministerio para protestar contra la conducta del gobernador civil en las cuestiones sociales.
Protestas de «El Socialista»
«El Socialista» protesta de que el profesor de la Escuela Normal de Jaén y presidente de la Federación Socialista de aquella capital, don Enrique Espí, haya sido encarcelado en Madrid por orden gubernativa, sin causa alguna que lo justifique, toda vez que ya están solucionados todos los conflictos sociales que se habían planteado en Jaén.
El edificio de la Bolsa
«La Época» dice que en breve puede darse un espectáculo bochornoso, pues el edificio de la Bolsa de Madrid está a punto de ser embargado, toda vez que para construirlo se hipotecó, y como los obligacionistas no han podido cobrar, están decididos a proceder judicialmente.
Dícese también que en la subasta judicial del edificio de la Bolsa será adquirido por un rematante, que lo destinará a salón de recreos.
El periódico conservador llama la atención del Gobierno sobre el caso, diciendo que no hay más remedio que pagar, o afrontar el escándalo.
En el ministerio de la Gobernación
El subsecretario de la Gobernación recibió a los periodistas esta madrugada diciéndoles que se reciben noticias de Palma de Mallorca, comunicando que se han declarado en huelga los farmacéuticos.
También se tienen noticias de que en Alquífer (Granada) se ha resuelto la huelga minera.
Esta noche estuvo en el ministerio, el súbdito alemán Barón de Koenig, que marcha a Francia.

Sevilla

Los deportados cordobeses han sido puestos en libertad.
Málaga 5.—A virtud de órdenes del Gobierno, han sido puestos en libertad siete individuos deportados procedentes de la provincia de Córdoba.
Incendio en una casa de vecindad
Sevilla 5.—En una casa de vecinos de la calle Res, se ha declarado un incendio, que causó grandes destrozos.
Los vecinos tuvieron que huir precipitadamente de sus habitaciones para salvar sus vidas.
Solo consiguieron llevarse algo de sus ajueres, por la rapidez con que tomó incremento el siniestro.
Después de grandes esfuerzos se consiguió localizar el incendio.
Ha quedado destruida el ala derecha del edificio.
No ocurrieron desgracias.

Zaragoza

Los conflictos sociales
Zaragoza 5.—Los electricistas han anunciado que irán a la huelga el día 12, si no se les aumentan los sueldos.
Los malarifes irán también a la huelga el próximo día 9, con el pretexto de que el alcalde no ha prohibido la entrada en el matadero a uno de los empleados, que había sido boicoteado.
—Los vecinos del pueblo de Barlete han anunciado que están dispuestos a emigrar en masa, si no se les conceden auxilios por el Estado, pues la pérdida de las cosechas les hace imposible la vida.
—En el Teatro Circo se celebrará mañana un mitin en pro de la libertad de los presos gubernativos.
Hablarán Anguiano, Layret, Noy de Sucre, Company y otros.

Barcelona

Descubrimiento y detención de los autores del atentado contra el juez de Tarrasa
Barcelona 5.—En Reus han sido detenidos Joaquín Penagos y Pedro Gascón, autor el primero y cómplice el segundo del atentado cometido en Tarrasa contra el juez que entendía en los delitos de carácter social.
Se les ha conducido a la cárcel de Tarrasa.
Un duelo entre un capitán y un profesor de equitación
Barcelona 5.—A consecuencia de un incidente ocurrido el jueves último en el hipódromo entre el capitán de Artillería señor Aparicio y un profesor de equitación, hoy se celebró entre ambos un duelo a pistola a doce pasos y avanzando.
Resultó herido el capitán señor Aparicio.

Del Extranjero

La presidencia de la República del Paraguay
Asunción.—Ha sido elegido presidente de la República del Paraguay, don Manuel Gontrey, y vicepresidente don Félix Pavia.
La enseñanza del castellano en Inglaterra
Londres.—La Prensa comenta entusiasmada los extraordinarios progresos que hace la enseñanza del idioma castellano en toda la Gran Bretaña.
Dicen los periódicos que esta enseñanza es el mejor vehículo para la intensificación de las relaciones comerciales con España y las naciones ibero-americanas.
Santos Chocano revolucionario
Guatemala.—Se ha celebrado la sesión preparatoria para la vista de la causa seguida contra el poeta Santos Chocano, acusado de intervenir activamente en los sucesos revolucionarios producidos últimamente.
Arresto de un general
Lisboa.—Ha ingresado en un castillo el general Gómez Costa, para cumplir el arresto de treinta días que le ha sido impuesto por publicar en la Prensa una carta en la que explicaba las causas de un incidente que le había ocurrido con el ministro de la Guerra.
El asesinato de Paes.—Restricciones en el consumo de azúcar
Lisboa.—El próximo día 30 del actual se celebrará la vista de la causa seguida por el asesinato de Paes.
—Entre el vecindario se han repartido bonos valederos por un kilo de azúcar por cada familia de cinco personas durante un mes.
El general Huertas gravemente enfermo
Méjico.—A consecuencia de la fatiga que le produjo la ceremonia de la toma de posesión, se ha agravado considerablemente de la enfermedad que padece el presidente Huertas.
Los médicos le han recomendado un reposo absoluto.
La cuestión de las Islas Aland
Elsingfors.—En Finlandia se aventura la posibilidad de una guerra con Suecia por la cuestión de las islas Aland.
La Prensa finlandesa estima que deben adoptarse precauciones para prevenir cualquier contingencia.

Logroño

La plaga de la langosta
Logroño 5.—Los ingenieros del servicio agrónomo de la provincia dan cuenta de la aparición de la plaga de la langosta en los campos de esta provincia.
En cuarenta hectáreas del término de Algoncillos, ha aparecido la plaga con gran intensidad. Los labradores están alarmadísimos.
Se han dirigido numerosos telegramas al Gobierno solicitando socorros.
Accidente en una carretera
Logroño 5.—A consecuencia de haberse espantado los caballos del coche correo en la carretera de Laguna de Cameros, se lanzó contra una diligencia en la que iban veintinueve personas. Casi todas ellas resultaron con lesiones, aunque leves por fortuna.
El cocheru, al considerar imposible detener a las caballerías, se arrojó del pescante, pasándose una de las ruedas por encima del pie y magullándose.
También resultó con graves contusiones la niña de cuatro años Palmira Higuera.

Málaga

Asunto comentado.—Crimen pasional.
Málaga 5.—A consecuencia de una denuncia formulada contra un arquitecto del municipio, éste ha sido suspendido de empleo y sueldo.
Se cree que este asunto provocará la dimisión del alcalde, que firmó un libramiento ilegalmente.
—En la calle Larios, a las seis de la tarde, la joven Antonia González, ha agredido con un puñal a Miguel Alarcón, causándole varias heridas graves.
El herido sostenía relaciones amorosas con la agresora.
—Llegó procedente de Barcelona, el crucero italiano «Roma».

TODO GRATIS

La fonda, los toros, el viaje, todo
No hay más que enviar a la Casa sin Balcones cualquier artículo que no le sirva. Se compran máquinas de escribir, de fotografía, registradoras, cajas de caudales, autos, motos, bicicletas. Se venden y se compran escopetas.

Casa sin Balcones - Sevilla - O'Donnell, 34

CARBONELL Y COMPAÑIA (S. EN C.)

CASA CENTRAL EN CORDOBA (FUNDADA EN 1866)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema.
La primera en España.
Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra.
Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles.

COMPRA-VENTA DE CEREALES Y LEGUMBRES
SUCURSALES EN

SEVILLA MELILLA
Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.
Fábrica de aserrar.
Acetilinas.
Compra-venta de cereales.

AGUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINÓS PUENTE
Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabones
Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

Chacina

¿Quereis buen chorizo y buena morcilla? El mejor de esta tierra lo vende CIASTILLA, Horno del Cristo y Batañeros, 2. Teléfono, 295.

Roses, Gomez y C.ª

Almacén de Hierros, Aceros y Viguetas de Hierro
Ofrecemos, salvo venta, chapas galvanizadas, algo manchadas, de 2 por 1 metro, números 28, 26 y 24, a los precios siguientes:
Núm. 28, a 14 pesetas una
» 26, a 16 »
» 24, a 20 »
Disponemos salvo venta de 5.000 metros tubería de acero, sin soldadura, con sus bridas y taladros, en muy buen estado, propia para conducción de aguas, al precio de 5 pesetas metro en nuestro almacén.

Avenida de Canalejas, 4.-CORDOBA

Podé en todas partes: Manzanilla "MIL PESETAS"

Dr. Rafael León y Avilés
Médico especialista en enfermedades de la Infancia

Consulta de 1 a 3 de la tarde
BRAULIO LAPORTILLA NÚM. 3. 2.º

Cebada

Se vende, clase limpia y bien granada, en los almacenes de San Antonio (Torre de la Maimuerta). Para precio, en las oficinas de los Sres. Carbonell y C.ª, Angel de Saavedra, 13.

Para adquirir abanicos y novedades

no olviden la Casa MARQUEZ, Claudio Marcelo, 12.

Carbones minerales

José García Muñoz
Don Rodrigo, 90.—Servicio a domicilio

Tocino americano

De calidad superior, acaba de recibirse.—Venta de 25 kilos en adelante.—Informarán CARBONELL Y C.ª, Angel de Saavedra núm. 13.

Grandes Talleres Mecánicos de Carpintería Baldomero Milla

Situados en la calle Reyes Católicos, frente a la casa del Estuche Azucarero de Córdoba y C.ª.—Teléfono núm. 480.
Se hacen toda clase de trabajos de carpintería para construcciones. Se facilitan planos y presupuestos.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, N.º 24. MADRID

PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS ACIDO SULFURICO COLAS Y GELATINAS
SULFATO DE COBRE ACIDO NITRICO AZUL DE ULTRAMAR
SULFATO DE AMONIACO HIPOSULFITO DE SOSA TEJIDOS "TEXTILOSE ETC. ETC.

SAQUERIO "TEXTILOSE" PARA TODA CLASE DE ENVASES
ABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE "PENARROYA"
SALES DE POTASA DE ALSACIA: AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTA.
AGENTE REGIONAL: JOSÉ CANETE Y DEL ROSAL —CORDOBA

LA FRIGORIFICA CORDOBESA

Fábrica de HIELO transparente e higiénico y cámaras frigoríficas, Propiedad del Excmo. Sr. Marqués de la Mota de Trejo

Esta Fábrica de hielo transparente, montada con arreglo al último y más perfeccionado sistema norteamericano, que tanta aceptación tuvo el año anterior, está en plena producción y expende sus productos a los precios siguientes:
En la fábrica situada en la calle Fray Luis de Granada: arroba, 1 peseta; media arroba, 50 céntimos; barras de 53 kilos, que se consideran como 4 y 1/2 arrobas, a pesetas 4.50.
Además se expende el hielo en los puntos siguientes: Cervecería Victoriano Rivera, 8, y Pasaje de la Victoria, Puerta de Gallegos.—En estos establecimientos se expedirá el hielo a 15 céntimos el kilo, y dos kilos 25 céntimos; a 50 céntimos la media arroba, y a 1 peseta la arroba.

La Fábrica hace reparto a domicilio. Teléfono, número 462.

PIREXOL MARCA REGISTRADA

Medicamento antipalúdico de resultados excelentes, compuesto de Clorhidrato de quinina, hierro, arsénico orgánico, extracto de quina, preparado por J. R. Munilla, farmacéutico. En cada caja cuarenta pilas CALENTURAS de toda clase, y en ampollas para el paludismo rebelde y en veterado.—Venta en Farmacias y Droguerías.

PEDRO LOPEZ E HIJOS BANQUEROS

Apartado número 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

TEJADA y GARCIA Coloniales por mayor

Depositarlos de la leche condensada suiza marca LA LECHERA y del Carburo de Calcio marca FARO
Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—CORDOBA

Gran Establecimiento de Tejidos y Novedades José Carrillo Pérez

7, CLAUDIO MARCELO, 7.—TELÉFONO NÚM. 270.
La casa que más barato vende

PARA CABALLEROS PARA SEÑORAS

Gran surtido en géneros ingleses para trajes.
Vicuitas y frescos negros especiales para linos, extenso surtido a precios baratísimos.
Holandas de hilo en todos los anchos, para ajuares, desde lo más barato a lo mejor.
Driles, alpacas, frescos, patenes, en dibujos primorosos, toda la escala de precios.
Camisetas, calcetines y corbata, lo más nuevo y elegante.
Guardapolvos de viaje de dril y seda, blancos y color para chausseur, modelos completamente nuevos.
Telas azules, especiales para mecánico, que no varía el color, precios baratísimos.
Guerreras y blusas, tela azul y pantalón de igual clase para ferroviarios, corte especial, en todos los precios.
Percales y céfiro para camisas, dibujos finísimos.
Esta casa no anota los precios por preferir sean juzgados por su clientela. Se recomienda al público en general visitar este comercio antes de efectuar sus compras. Casa especial en géneros blancos para ajuares, y surtido inmenso en telas para trajes de Caballero.—Claudio Marcelo, 7

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, cincuenta céntimos por cada día.

EL TRABAJO FEMENINO

En esta sección publicaremos completamente gratis, durante dos días cada uno, los anuncios que se nos remitan, referidos al trabajo de la mujer, tanto en demandas como en ofertas.

ALVEAR

Bodegas de vinos y almacén de bebidas de Antonio del Pozo. Despacho por mayor y menor de vinos de Montilla, exclusivamente de las BODEGAS DE ALVEAR y Valdepeñas superiores, tinto, clarete y blanco. Venta por litros de vino arropado, Vermouth, Coñac, Rom, Ginebra y anisados de Rute, Cazalla y Constantina. Embotellados de todas clases. Vinagre superior a 9 pesetas arroba y 0.70 litro. Notas de precios a disposición de quien las pida. Se sirve a domicilio. RELOJ, 1.—Teléfono, núm. 100.

Se vende un coche llamado canastilla, de mimbre, nuevo, todo en blanco, sin estrenar.—Para precio y verlo. Barriónuevo núm. 9.

Se compran veladores

de hierro o mármol en buen uso en la repostería del Centro Obrero Republicano, Gran Capitán, 13, de los cuatro de la tarde en adelante.

La Ideal

Nuevamente se han recibido extensas remesas en calzaños de lona para niños y zapatos, medio tamaño, para señoritas.—Calle Reloj, 7.—Fidel Laboada.

Compro y vendo botellas

de todas clases, por grandes partidas. Metales, plomo, hierros, papeles viejos y lanas usadas. También compro botellas vacías, de tinta, de todos tamaños.—JOSÉ DOMENECH, calle Romero Barros, 9.

GULLERMINA

Agua de Colonia, de éxito mundial, solicitada por el público inteligente, debido a su exquisito y persistente perfume. Supera a todas las marcas conocidas.—De venta en todas las perfumerías y droguerías de esta capital.

Au Corset Français

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos de enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París. Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 93. Córdoba.

Faenores

Se necesitan en el Almacén de Carbones de la calle Avenida de Canalejas 9, duplicado

Aviso al público

Desde el día de la fecha queda instalado en el establecimiento de coloniales y chacinas que tiene ANDRÉS RODRIGUEZ en la plaza de Antonio Gáliz, 2 (Puerta de Gallegos), un despacho de carnes de vaca y de ternera y en especialidad carne de borrego.

Queso superior

se vende a dos pesetas cincuenta céntimos el kilo en la calle Valladares, 5.

Antonio Cuevas

ha trasladado su Garage al de la calle Jesús María núm. 8, donde continúa sus servicios de automóviles de alquiler.—Avisos nocturnos, Tomás Conde, 1.

En Málaga

Santa María 6, a 10 metros de la Plaza de la Constitución, se alquila desde Junio a Septiembre piso principal amueblado cuatro habitaciones, cocina y comedor, luz eléctrica y agua.—Para más detalles, escribir a doña Rosario Moreno, la dirección indicada.

Pérdida

Desde el Gran Capitán a la calle Gondomar se ha extraviado una cadena de plata empavonada, con un llavero con varias llaves. La persona que la haya encontrado puede entregársela en la calle Concepción, 23, y se le gratificará.

Traspaso

o venta de una casa de huéspedes con dos carruajes y demás enseres. Para tratar: Almodóvar, don Manuel Pineda. Se admiten proposiciones hasta el día 15.

Oficina

técnica de dibujo y delineación. Arquitectura, Ingeniería e industria. Múñices, 4.
"Los Portalillos" Establecimiento de don Juan Benítez.—Se vende hielo.